

湖南“圈粉”，外国游客最爱玩这些地方

同比增长84.5%!湖南口岸7月出入境人数创新高 长沙、张家界、湘西州是主要目的地



5月22日，在张家界国家森林公园十里画廊景区，韩国游客在“三姐妹峰”前拍照留影。新华社图

我省对三类特殊群体 个税减征80%

包含残疾、孤老人员和烈属

三湘都市报8月15日讯 近日，省人民政府印发《关于延续完善残疾、孤老人员和烈属所得减征个人所得税政策的通知》。从今年到2028年底，我省将对残疾、孤老人员和烈属取得的综合所得和经营所得，个人所得税减征80%，每人每年减征税额不超过24000元。

我省在2019年出台了残疾、孤老人员和烈属所得减征个人所得税政策。在保持政策连续性的基础上，此次的新政策更加凸显对困难群体的帮扶与救助，充分发挥个人所得税调节收入分配作用，让中低收入群体享受更多政策红利。

同时符合残疾、孤老人员和烈属中两种或两种以上身份的纳税人，只能以一种身份享受上述个人所得税减征政策，不得叠加享受。

■湖南日报全媒体记者 王亮

@外卖骑手

电单车脚踏处 放外卖箱小心被查

三湘都市报8月15日讯 外卖箱放在电单车脚踏处，无处安放的双脚随着车辆摇晃，没有固定的外卖箱随时有滑出的可能。外卖员注意了，8月15日开始，长沙交警将对外卖箱摆放不合理的不安全行为进行治理。

记者了解到，2024年以来，长沙全市涉电动车、摩托车道路交通事故数占所有交通事故总数的43%。

上午10时，长沙市解放路蔡锷路口，尽管不是用餐时间，仍有不少外卖骑手赶时间送餐。大部分骑手送的餐放在电单车尾的外卖箱里，也有部分骑手将箱子放在脚踏处，还有骑手在脚踏处装上挂钩，挂满奶茶袋子，奶茶袋随着骑行颠簸大幅度摇摆。

“外卖箱放在脚踏处增加了车辆的不稳定性，在紧急刹车或快速转弯等情况下，这种不平衡的装载方式极易导致车辆失控，使骑手瞬间失去平衡，发生摔倒甚至与周边车辆、行人发生碰撞的严重后果。”长沙芙蓉交警三中队指导员廖星宇表示。

有骑手被执勤交警拦下，骑手解释称早上时间太赶，没有把外卖箱安装好，也有骑手称，奶茶袋等包装挂着不容易洒。交警对这些行为进行现场纠正，并对骑手进行交通安全教育。

记者了解到，即日起，长沙交警联合外卖企业，对将送餐箱前置摆放在电动车脚踏处的不安全行为进行治理，交警部门将加大路面查处力度；对拒不整改的，平台将根据交警部门查处的信息采取内部惩戒措施。

长沙交警提醒广大外卖骑手，送餐过程中注意骑车安全，遵守交通规则，杜绝闯红灯、逆行、不戴头盔等交通违法行为，也不要忽视外卖箱的摆放位置。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 李亦双 何湘



扫码看视频

张家界景区门口，大排长龙；湖南博物院展览大厅，人潮如织……数据显示，7月湖南口岸出入境人数突破15万人次，创2023年以来月出入境人数新高，同比增长84.5%。8月14日，三湘都市报记者采访了多名外语导游和境外游客，看看外国游客来湖南去哪儿玩？

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖

【游客】湖南魅力“圈粉”外国友人

在长沙太平老街牌匾下，记者遇到了来自德国的游客安克雷娜，她从香港入境，游玩广州、桂林后抵达长沙，目的地是张家界。这也是她第一次来中国，计划游玩15天时间。

“长沙真的很city，这里传统与现代的融合很有意境。抬头，高楼大厦。往前看，古老的建筑，唯美又有格调。”安克雷娜说。

“三千奇峰，八百秀水”是张家界吸引全球游客纷至沓来的重要因素。特别是“电影《阿凡达》取景地”这一标签，令许多外国网友对张家界心生向往。

8月10日，是中国的传统节日七夕节，来自境外的游客在张家界穿汉服、学习俗、走“中国桥”，活动组织者还为游客发放了中国传统团扇。来自白俄罗斯的秋沙握着团扇爱不释手，“参加这次活动让我切身体会到了中国传统服饰之美、舞蹈之韵味、文化之魅力，回国后一定要积极宣传在张家界大峡谷的所见所闻。”

【导游】欧美、东南亚旅行团大幅增长

境外游客多了，小语种的导游也就更忙碌了。湖南中铁国际旅行社欧美入境中心总监张苗告诉记者，今年上半年以来，接待的境外旅行团和考察交流团数量有大幅度增长。“境外游客来湖南主要选择长沙、张家界、湘西州作为目的地，最受欢迎的还是张家界。”

“今年我带的德国团，大多是60岁以上老年人为主，时间规划较长，有10—15天的旅行时间。”长沙市导游协会德语导游杨昕杰表示，大多数欧洲游客来到湖南，行程是比较固定的10人以上大团，“他们在长沙只有半天时间，主要目的是看张家界武陵源、天门山独特的自然景观和凤凰古城的人文历史。”

而面向东南亚市场的英语导游王琛告诉记者，他基本每天都在带入境团，今年带的团多数来自泰国、马来西亚，他们大多是以家庭为单位的精品小团，这主要是中泰、中马互免签证政策影响。“泰国、马来西亚的游客，基本上会选择大湘西环线，有武陵源、芙蓉镇、凤凰古城、矮寨大桥等景点。在行程中，

也会要求体验中国高铁和磁悬浮列车。”王琛说。

由于中非经贸博览会长期落户湖南，湖南也迎来更多非洲人以个人或者家庭来中国经商、旅行。法语导游杨盼告诉记者：“以前法语旅行团主要来自非洲法语区，以旅行、研学、公务交流为主。随着湖南入境旅游市场的火热，欧美法语团的需求也大了起来，主要目的地还是张家界。”

数据显示，今年以来，张家界大力拓展入境旅游市场，仅上半年共接待入境游客911530人次（位居全省第一），实现入境旅游收入24703.1万美元，同比增长673.55%。

【市场】入境游火热，各国游客消费多样化

在张苗、杨盼这样的旅游从业者看来，湖南入境游的火热背后，与入境游相关的交通、支付、住宿等服务更加便捷密不可分。

今年以来，湖南积极推动入境旅游便利化，努力提升入境游客在多语言环境、支付、住宿等方面的体验，让入境的游客在湖南的旅行更加舒适愉快。比如，为了纾解外国游客“买票难”问题，许多景区保留人工窗口购票服务，取消预约制度等。

7月28日，记者就曾在天门山索道下站看到，一位窗口工作人员帮助2位来自保加利亚的游客预约并购买游览车票，大约两分钟境外游客就可以“丝滑”入园。

另外，杨盼也强调，湖南各地文旅局的大力推荐，同样功不可没。“像我今年在湖南就参加了两次全球性的旅游推介会。”她说。

在旅游消费方面，各国之间游客差别也比较大。王琛发现，东南亚的家庭团时间上更自由，他发现除了逛景点，外国人对逛太平老街、七十二奇楼表现出极大兴趣。“他们对于古城里琳琅满目的小商品，爱不释手，像冰箱贴、朱砂手串、扇子等文创纪念品他们都会购买一些回家。”王琛说。

对于外国游客喜欢逛街这件事杨盼也深有感触。8月，她带的非洲刚果（布）、加纳等国游客，他们对于集市摊上的牛角梳、假发店里的不同款式假发，还有一些湖南的茶叶，有很浓厚的兴趣。“在他们看来，湖南的这些商品实用且高性价比，而欧美游客更注重独特性和商品质量。”